

# «Томске я приобрел друзей и учителей»

**У**читься было интересно, с каждым днем чувствовал себя уверенней. Я убедился в том, что у преподавателей кафедры русского языка (заведующая кафедрой Оксана Ивановна Гордеева) огромный опыт в сфере образования. Они помогали мне справиться с любыми сложными заданиями, были отзывчивы и дружелюбны - с ними было легко!

Через год я уже свободно говорил по-русски и поступил в аспирантуру к академику РАН Виктору Евгеньевичу Панину. На всю жизнь у меня останутся самые теплые воспоминания о сотрудниках кафедры композиционных материалов и покрытий, которые помогали мне не только познавать тонкости науки при написании докторской работы, но и знакомили с красотой сибирской природы и ее просторами. Даже сейчас, находясь далеко от Томска, я не теряю связь со своими русскими учителями и друзьями и надеюсь, что совместные научные разработки сделают наши встречи более регулярными.

С уважением

**Хань Вэй,**  
Ваш бывший аспирант

I have arrived to Tomsk from Цзилинского университета города Чанчунь в 1993, where I worked as the teacher. My visit to Russia, namely in Tomsk polytechnical university, has become possible due to the visit of the rector

Yuri Petrovich Pokholkov in Tse Lyng university, where the rectors have signed the contract on non-currency exchange of the post-graduate students. When I was offered to go to Tomsk, in the eldest in Siberia polytechnical university, I have agreed, though I did not know the language. I was met well, was given a room in a hostel, and literally since the next day I have begun study Russian. It was interesting to learn, I was more and more on the firm ground with each day. I was convinced that the teachers of subfaculty of Russian language (manager of the subfaculty Oksana Ivanovna Gordeeva) have a great experience in the field of education. They helped me to cope with all difficult tasks, they were sympathetic and friendly - it was so easy to study with them! A year later I already spoke Russian fluently and enter a post-graduate school to the academician of RAS Victor Evgenievich Panin. I'll always keep the warmest memoirs about the workers of the subfaculty of composite materials and coatings, who helped me not only to learn niceties of a science during my making dissertation work, but also acquainted me with the beauties of Siberian nature and its open spaces. Even now, being far from Tomsk, I do not lose contacts with the Russian teachers and friends and I hope, that the joint scientific development will make our meetings more regular. Yours faithfully,

**Han Way**  
Your former post-graduate student

**Аспирант ТПУ Хань Вэй приехал в Томск из Цзилинского университета города Чанчунь в 1993 году, где работал преподавателем. Его визит в Россию, а именно в Томский политехнический университет, стал возможен благодаря визиту ректора Юрия Петровича Покхолова в Цзилинский университет, где ректоры подписали контракт по безвалютному обмену аспирантами. Когда Хань Вэю предложили поехать в Томск, в старейший в Сибири политехнический университет, он согласился, хотя языка не знал. Встретили его хорошо, предоставили комнату в общежитии, и буквально следующего дня он приступил к изучению русского языка.**

## «In Tomsk I have got teachers and friends»